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Elöflseteel árak :
helyben, v*ry poeUn küldve: 

Egész évre . 10 frt — kr
Félévre . |p
Negyedévre. . . !
8gy hóra . • * * — *

Egyel Siam 4 kr.

A lap szellemi részét illeti minden kftz- 
erneny a szerkesztőségbe (.1*őtér 18*8.■*.< 

bérraentve küldendő

Elöfiaethetni hely ben :
Felegdi K. Lajos könyvkereskedésében 

és a kiadóhivatalban (Főtér 1888. er. 
alatt)

DEBRECZEN
A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÍRT KÖZLÖNÍE.

MEOJE1.EW MAPONKITET PENTEX ES VASARNAP KIVÉTELÉVEL.

Hirdetési díj :
Négy hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb 
terjedelmű s többszöri hirdetések alku 
szerint jatányos áron vétetnek fel. Bélyeg« 

dij minden külön beigtatásért SO kr

Hirdetést vagy reclámot magában foglaló 
ajdoneág sora 50 kr.

Nyílttéri közlemények minden petit sora 
50 krajczár.

Hirdetések fölvétetnek a szerkesztőség- 
ben és kiadóhivatalban. Főtér 1888. s< 

alatt.)

Kéziratok nem adatnak viasz
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* A III ik kerület függetlenségi 
és 48 as parti választói tisztelettel 
fölkéretnek, hogy jnnins hó 2-án. 
vasárnap, d n 4 órakor, a Korona- 
vendéglő (csapó-ntcza) nagytermé­
ben megjelenni szíveskedjenek A ke­
rületi gyűlés tárgya : képviselő je­
lölés Az intéző bizottság

Pünköst.
Debreczen, jun. 1.

(K. B.) »Jövel Szent-Lélek Ur Is­
ten«. . .

— Megzendül a zsoltár magasztos 
dallama pünköst ünnepén. A megváltás 
nagy müvére a pünköst tette fel a ko­
ronát. A Megváltó kínszenvedése, dicső föl­
támadása még nem szerezték volna meg 
az Eszme győzedelmét, ha a Megváltó oly 
apostolokat nem hagy vala hátra, kik egy 
felsőbb hatalom, az isteni kijelentés által 
föllelkesítve, tovább nem folytatják a ke­
reszt-halált szenvedett s a szikla sírból 
föltámadt názáreti Jézus munkáját.

Pünköst ünnepén, midőn a mester­
től megfosztott tanítványok összegyűltek 
s már-már a kétségbeesés vett lelkeiken 
erőt : lángnyelv mutatkozott mindegyik­
nek feje fölött. E lángnyelvnek csodás ha­
tása lön. Átjárta őket, mint a villany­
áram ; lerázták magukról a kétségbeesés 
sötét árnyait, uj remény fakadt szivük­
ben, lelkűk fönt szárnyalt, mint a ma­
gasban repülő sas s hirdetni kezdték, 
minden népek nyelvén, a jó hirt : az 
evangéliumot.

Martyt-halált szenvedtek ők is ; de 
vérük hullása megtermékenyítette a föl­
det s az elplántált magból terebélyes fa 
nőtt. Az Eszme, melyért meghaltak, győ­
zedelmeskedett.

Hallelujah ! Hallelujah !
*

Pünköst, a győzelemre emlékez­
tető, lett az ujjá-született világ legdrá­
gább, legbecsesebb ünnepe. A németek 
legnagyobb költője, kinek költészetét az 
igazi vallásosság fénye árasztja el, pün- 
köstöt a »legkedvesebb ünnepconek ne­
vezi. De más népek is ugyanezt tartják. 
A magyar népdal a maga szép, csaknem 
utdlérhetetlen költészetével, »piros pün- 
köst«-nek mondja ez ünnepet s a legna­
gyobb vidámsággal ülik meg azt ország­
szerte

És méltán is ! A zuzmarás Kará­
csony, midőn hólepel fedi a földet, nem 
alkalmas a nagyobb összejövetelekre, ez 
a családok és gyermekek ünnepe ; Hus- 
vét, a feltámadás ragyogó hajnala, a mi 
éghajlatunk alatt még többnyire oly időre 
esik, midőn virágot alig, legfeljebb zöld 
fűszálat, a tavasz reményének első zálo­
gát, lehet látni ; de már Pünköst, piros 
Pünköst napja, oly időben keres föl 
bennünket, midőn a Tavasz legszebb 
pompájában van, virágillat s madárdal 
tölti be a nagy természet szentegyházát. 

*
Pünköst második napján, ősrégi szo­

kás szerint, Debreczen lakossága a nagy­
erdőt keresi föl. Olt, a zöld lombok alatt, 
zene zendül, pohár össze-csendül, leány 
és ifjú deli tánczra lendül.

Az idén is bizonyára igy lesz. De a 
vigalom, a kedélyes szórakozás zajába 
bele-vegyü! most a politikai küzdelem 
tárogatjőának harsány szava.

Képviselő-választás előtt állunk. A 
Ill-ik választó-kerületben összemérik ere­
jüket a pártok : a függetlenségi párt és 
a kormánypárt. A kormánypártnak már 
meg van a maga hivatalos jelöltje : dr. 
Kola János ur személyében, a ki pro- 
grammbeszédét pünköst második napján,

d, e. fogja megtartani. A függetlenségi és 
48-as párt intéző bizottsága, valamint a 
nagy választmáuy is megtette már a lé­
pésedet arra nézve, hogy a III-ik kerü­
letben, a párt részéről, kit ajánljon kép­
viselő-jelöltül.

Az ajánlott nevet már tudattuk ol­
vasóinkkal. Ez : dr. Bakonyi Samu ügy­
véd, a »Debreczen« főmunkatársa. — A 
III-ik kerület függ. és 48-as párti vá­
lasztói azért hivattak össze holnap d. u. 
4 órára, hogy a jelöltség kérdése felett, 
mely jog véglegesen őket illeti, döntő ha­
tározatot hozzanak.

Azon munkatársi viszonynál fogva, 
mely dr. Bakonyi Samu t. barátunkat a 
»Debreczen«-hez fűzi, mi nem lehetünk 
azon helyzetben, hogy az ő érdemeit 
elvhüs gét, szónoki tehetségét hosszasab­
ban fejtegessük, mert ezen ténykedésünk 
az öndicsőités jellegével bírna, a mitől 
pedig mindig óvakodtunk ; de arról előre 
is meg vagyunk győződve, hogy a III-ik 
vál. kerület függetlenségi és 48-as pártja, 
mely a múlt általános választások alkal­
mával is, nagyon nehéz körülmények 
közt, a dr. Bakonyi Samu zászlója alatt 
ment a küzdelembe s vívott nemes, erős 
harczot : e zászlót most sem hagyja cser­
ben. sőt örömmel üdvözli azt, hogy úgy az 
intéző bizottság, mint a nagy választmány, 
őt ajánlja a jelöltségre.

A szerkesztőségnek minden tagja 
óvakodott attól, hogy dr. Bakonyi Samu 
jelöltsége mellett u. n. hangulatot csi­
náljon, de úgy látszik, hogy a közhangu­
lat nyert abban kifejezést, midőn a párt­
nak központi vezérlő közegei : az intéző 
bizottság és a nagy választmány öt aján­
lották képviselő-jelöltül ; ebből kifolyó ag 
bizonyosra vesszük, hogy a III-ik kerület­
ben választók nem fognak kifogást tenni 
e jelöltség ellen, sőt a legnagyobb lel­
kesedéssel fogják azt támogatni, mint a 
hogy a múltban támogatták a dr. Ba­
konyi Samu jelöltségét.

De ha megtörténnék az, a mi alig 
föltételezhető, hogy a 111-ik kerület vá­
lasztói ezúttal más jelölt köré csopor­
tosulnának : az sem fog neheztelést, vagy 
visszavonást okozni, mert a párt hü 
tagjai sohase a személyt, hanem csak az 
elvet tekintik. Bárki legyen tehát a je­
lölt, megtesszük mindannyian köteles­
ségünket, egyetértve fogunk küzdeni nem 
egy névért, hanem a zászlóért, melyre a 
név föl lesz írva.

Zendiiljön meg pünköst! lángnyelve­
ken a függetlenség magasztos igéje ! Le­
gyen minden függetlenségi érzelmű pol­
gár egy-egy apostola ezen eszmenek s 
akkor győzni fogunk a publikánusok, az 
Írástudók, a farizeusok, a Kai fások s a 
Pontius Piláiusok felett !

Mit akarunk ?
igv, mikor egy-egy kerületben megürese­

dik egy-egy mandátum, a választási küzdelem­
ben föt-föltünik egy háromszinü lobogó, mely 
egyenesen, szilárdan all a kézben s lobog büsz­
kén, reménységei, kitartást hirdetve, lelkese­
dést, erőt öntve a szívbe és lélekbe.

A függetlenségi párt kibontott zászlója 
ez, melynek hívei őszintén, igazán, szívből 
tudnak lelkesedni s elszántan, kitartással küz­
denek, harczolnak magasztos eszméikért és 
elveikért.

És akadnak gyászmagyarok, akik a ke­
züket csapdossák s érihetlenül, bambán 
nézik ennek a zászlónak kibontakozását egyik 
választáson, úgy, mint a másikon.

Mit akarnak ezek ?
Minő jogon mernek élni, létezn és leve­

gőt szívni ezek, a kik egyebet sem tudnak, 
mint beszélni, lármázni és elégedetlenséget 
szítani.

így és nem másképen gondolkoznak 
Önök, tisztelt Urak, odaát, a másik párton, a
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hol a töbség ludatábban, a hatalom pártfogá­
sának lombos árnyékában heverésznek és 
fitymálva, lenézőleg beszélnek olyan dolgokról, 
olyan emberekről, oly eszmékről, a melyeket 
és akiket Önök meg sem tudnak érteni s ahova 
fölemelkedni az Önök tudásával nem fognak 
ezúttal sem, ezután sem és sohasem.

Igenis ez a pár! elég meré z arra, hogy 
levegőt szívjon, csak azt szégyenli, azt röstelli, 
hogy ezt a levegőt Önökkel együtt kénytelen 
belélegzeni.

Nem a nagyhang, nem a lárma tartja 
ebben a pártban a lelket, hanem az ébredő 
nemzed öntudat, a honfiak lángoló honszere- 
tete s a függetlenségi eszméknek idóről-időre 
beigazolódó létjogosultsága.

Önállóságra, függetlenségre törekedik 
ennek az országnak minden polgára s ez 
irányban egyedül a függetlenségi párt küzd, 
harczol reménységgel, lankadatlanul. Ennek a 
párinak elveit osztja érzelemben és gondolat­
ban úgyszólván mindenki, csak a megfelemli- 
tés, az érdek, a koncz az, mely egyeseket a 
kormány, a hatalom táborába szólít és vonz. 
Nem igaz, nem őszinte, nem szívből jövő lel­
kesedés az, a mit a hivatalos tábor tanúsít 
választások idején, az a lelkesedés meg van 
rendelve, meg van fizetve, kereskedőmódon és 
üzletszerűen.

Ne hivatkozzanak tehát Önök hazaíiságra, 
hazafias eszmekre, mert nem beszélnek igazat, 
mert megszentségtelenitik azokataz;elveket, me­
lyeket magasztosaknak, szentnek tart minden 
igaz hazafi.

Közönséges garázdálkodás az. amit Önök 
a hazafiság jelszavaival űznek lépten-nyomon, 
különösen választások idején.

És teszik ezt azért, mert tudják jól, 
hogy csakis a függetlenségi párt hazafias tö­
rekvéseinek jelszavai tudnak hatni az érzel­
mekre, ezek a jelszavak tudnak hatást, lelke­
sedést kelteni s ezek a jelszavak találnak kö­
vetőre egVes-egyedül.

Az Önök mesterkélt, hazafiatlan politiká­
ja. működése nem tudna hívőt találni, az a 
politika nem a magyar nemzet érzülete, óhaja, 
de Bécsnek szájíze szerint tákolódik össze és 
készül.

A függetlenségi párt, mi, küzdünk, liar- 
czolunk Magyarország önállóságáért, független­
ségéért, az ország előrehaladásáért, felvirágo- 
zásáért. a magyar nemzet jövőjének, jólété­
nek, boldogságának a megalapításáért.

Mi ezt akarjuk s mindezekért küzdel­
münkben, ha kell mindenünket feláldozzuk.

úgynevezett vasmüosztályt feloszlatják, illető­
leg beolvasztják a bánya-ügyosztályba, a mely 
az eladás végleges lebonvolitását elintézni 
fogja.

A néppárt szervezkedése A nép­
párt végrehajtó bzottsága sok ezer példányban 
a kővetkező körlevelet küldötte az ország ösz- 
szes katolikus lelkészeihez :

Főtisztelendő plébános ur! Zichy Nándor 
gróf ő kegyeimességétöl és Esterházy Miklós 
Móricz gróf ő kegyeimességétöl azt a felszólí­
tást kaptam, hogy a néppártnak az egész or­
szágban leendő szervezése érdekében pontos 
feleletet szerezzek az alább közlendő kérdé­
sekre. Bátorkodom tehát fő tisztele ndőségedet 
fölkérni, hogy az illető rovatokat megfelelően 
kitölteni, esetleg saját megjegyzéseivel kiegészí­
teni és ez évi márczius ‘2-ikáig visszaküldeni 
szíveskedjék. Szent egyházunk és drága hazánk 
üdvére és védelmére alapított néppárt Buda­
pesten, Podmaniczky-utcza 8. szám alatt, 1 
emelet, tartja központi irodáját. — Jézus szent 
szivének szeretetével öleli, 1895. márcz. 13-án 
tetvére Kisztusban.

N. N.
alesperes-plébános.

Az említett kérdések ezek :
1. Mekkora a választók száma az ön 

plébániája és fiókegyháza vidékén ? Hány a 
kaiholikus választó köztük ?

2. Van ott világi ember, a kit képviselő­
választásnál jelölni lehetne, vagy a ki párt­
programunkkal föllépni hajlandó ? Neve ? Ál­
lása ? Lakása?

3. Kik azok az urak és hölgyek, a kik a 
pártot anyagilag támogatni képesek ? Nevük ? 
Czimük ?

4. Van az ön plébániáján katolikus egye­
sület, vagy kaszinó ?

5. Van mar mozgalom a néppárt érde­
kében ? Ki áll az élén ?

Kik azok a férfiak, a kik vezérszerepet 
játszanak s a kikre a néppárt szetvezésénél 
számítani lehetne ?

Érdekes, hogy a feleletek beküldésének 
határideje a levélben márczius 26-ikára van 
kitűzve, de, mint a P. L. értesül, a szétkül­
dés most is folytatódik, természetesen meg­
változtatott terminussal. Az is érdekes, hogy a 
körlevelet azzal a felírással küldik szét : egy­
házi ügy — portómentes. A postaigazgatóság 
ebben az állam megkárosítását látja, a mit meg 
akar torolni.

És mindezek után joggal kérdjük, hogy 
mit akarnak Önök ?

Önök nem akarnak semmit !
Önök ott ülnek Bécs selyemuszályán, 

csöndesen, szépen összerakott lábakkal, szabad 
pipázótok is s néha részesülnek egy-egy le­
ereszkedő czirógatasban is.

És Önök ilyenkor olyan boldogok . . . .
Polczner Árpád.

A kincstári vasművek eladása.
A pénzügyminisztérium az összes kincstári 
vasmüveket el akarja adni. A minisztérium az 
országgyűlésnek egy régebbi határozata alap­
ján akarja keresztülvinni ezt az eladást, a 
mely az eddig a magyar állam kezeben le ő 
nagyszabású iparvállalatokat magánkezekbe 
juttatná. A pénzügyminisztérium terve szerint 
mindazok a vasművek és a velük kapcsolatos 
telepek, melyek Beszterczebánya, Kisgaram, 
Zólyombr zó, Libelbanya, Kabolvapolyána és 
Tiszo.cz határában fekszenek, befoglaltatná­
nak az. eladásba, együttvéve 23/4 millió forint 
áron. Az egyes vasművek árál a következő­
képpen állapitól ták meg : Ktsgaramon az ön fő­
műhely és edénygyár, a teleptől Zólyombrezőig 
vezető keskeny vágányu vasúttal együtt 
600.000 forint. Zólyombrezón a vas- és aczél- 
öntő műhely, a cső- és lemezgyár, a hozzá­
lát' ózó pieszoki hengerművel és quatímeehi 
finom lemezgyárral együtt 988.000 forint. — 
Libetbányán a vasolvaszló, az öntőmühely és 
a hozzátartozó vasköbányák 60.000 forint, 
valamint a libetbányai müvekkel kapcsolatban 
lieszterczebányán felállított külön vasúti rak­
tár a melléképületekkel együtt további 1000 
forint. Kabolyapolyánán a vasgyár és az egész 
hozzátartozó gyártelep 80.000 forint, végül 
pedig a Tiszolczon levő hatalmas vasgyártelep 
a hozzátartozó bányákkal és bányaberende- 
zessel egy 1 millió forint. — A pénzügymi­
nisztérium már több helyütt telt kísérletet 
mindeme vasmüveknek eladására, a nélkül 
azonban, hogy ez mindeddig sikerült volna. 
Ha ez az eladás azonban mégis sikerül és 
ténynyé válik, akkor a pénzügyminisztérium 
VII-ik főosztályának lö-ik ügyosztályát, az

BELFÖLD
Dékán-választás az agyetemen.

A budp. tudomány egyetemen tegnap kezdődtek 
meg a dékán-választások. Tegnap délben az 
orvosi kar tanártestülete ejtette meg a válasz­
tást, melynek eredménye az lett, hogy a régi 
dignitáriusok megmaradtak állásaikban. E sze­
rint az orvosi kar dékánja a jövő 1895/6-iki 
iskolai évre dr. Högyes Endre ny. r. tanár, 
prodékánja dr. Mihálkovics Géza ny. r. tanár 
és jegyzője dr. Bókáy Árpád, a Stefánia gyer­
mekkórház igazgatója. — A hittudományi, jogi 
és bőlesészeti karokon ma junius elején lesz 
a dékánválasztás. A tanártestületek ma küldik 
ki képviselőiket, a ki junius 8-an az uj rektort 
vannak hivatva megválasztani. Az eddigi rek­
tor, dr. Fodor József mandátuma ugyanis a 
folyó iskolai év végével lejár és az egyetemi 
szabályzat értelmében a jövő tanévre a bölcsé­
szeti kar tanárai közül választanak rektort. A 
díszes méltóságra két komoly jelölt van: dr. 
Beöthy Zsolt dékán és dr. Heinrich Gusztáv 
prodékán.

A millenniumi műemlékek tár­
gyában Thaly Kálmán országgyűlési képviselő 
legutóbb Nyitrán jár!,hol Bende püspök és Thuró- 
czy főispán a legszivélyesebben fogadták. Thaly 
Kálmán a Nyitra mellett felállítandó műemlékre 
a műszaki közegekkel együtt oly megállapo­
dásra jutott, hogy a Zobor-hegyen, ugyanazon 
a helyen,hol Zobort,|a szláv vezért a magyarok 
legyőz tét;, 40 méter magas gránitgulát emelnek 
Thaly, Bérezik műszaki tanácsosai Nyitráról. 
Brassóba utazott, hogyott a czenki hegyi mű­
emléket megállapítsa.

KÜLFÖLD.
Sztambulov üldöztetése. Szófia, 

május 30. A képviselőházi vizsgáló bizottság 
elhatározta, hogy Sztambulov ellen megindítja 
az eljárást, és erről a szobranjenek jelentést 
tesz. A fejedelem Szófiába való visszatérését 
elhalasztotta, pedig addig e kérdésben dönteni 
nem fognak.

Előkészületek a delegácziókra.
Mint a M. E.-nek Bécsböl jelentik, Pattal dr.
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antiszemita képviseld erősen el van tökélve, 
hogy a nunczius ügyét a delegácziókban vita 
tárgyává teszi. Az iljucsehek pedig nagyon sok 
és súlyos adatot gyűjtöttek össze s közös had­
ügyminiszter ellen, melyek különösen a kato­
nai kínzásokra vonatkoznak. — így tehát az 
idén is lesz mit beszélni a városban.

Újdonságok.
* Presbyter! gyűlés. A debreczeni 

ev. ref. egyház presby ten urna csütörtökön d. 
u. népes gyűlést tartott, melyen a legérdeke­
sebb tárgy annak megvitása volt, mi módon 
járjon el a presbytérium Dávidhaxy János es­
peres azon levele folytán, melyben az esperes 
törvénytelennek mondja Mitrovics Gyula s.-pa- 
t.iki tanár meghívását a Kossuth-utczai leiké 
s i állomás betöltésére.

A gyűlésen Kiss Áron ref. püspök és ai- 
monffy Imre főgondnok elnököltek. Jegyző (öl­
olvasta az esperes levelet, amely szerint maga 
a presbvterium az egyházi törvénynél fogva 
nem hívhat meg senkit lelkésznek. t öl­
olvassák az egyháztörveny erre vonatkozó sza­
kaszait.

Dicsőfi József azt áilitja, hogy a presoy- 
teríum és az esperes között félreértés forog 
fon. A pesbyterium nem meghívta Mitrovicsot, 
csak ajánlotta meghívásra — Hozzak ezt az 
esperesnek tudomására. — A jogosult válasz­
tókat kérdezzék meg s ekkor eszközöljék a 
meghívást.

Kiss Albert fölvilágositásul fölolvassa a 
zsinat jegyzőkönyvét, amelyből kitűnik, milyen 
intencziók vezették a zsinatott a törvény szóban 
levő szakaszainál, nemkülönben azon részét 
a jegyzőkönyvnek, i mely a meghívásra vo­
natkozik.

Ozory István dr. azt hiszi, hogy annak 
indokolása, hogy jöttek létre a kérdéses parag- 
raphusok, a tárgyalás menetét még jobban ösz- 
szezavarná. Itta törvény szövege irányadó. Ez 
ugyan zavaros, — a fölvetett gondoiat nincs 
jól kifejezve benne, de kétségtelenül kitűnik, 
hogy több féle módozat van a lelkész! hely 
betöltésére. Itt egyedül az a kérdés, hogy a 
törvény milyen föltételeket szab a meghí­
váshoz. Éhez a választók bizonyos része szük­
séges. Hogy mennyi, azt — a törvény hatá­
rozza meg, — I. i. a választók egy harmadát 
azok közül kell megállapítani, akik nem akar­
jak a meghívást Ha a presbvterium kifejezi 
azon óhaját, hogy meghívást akar, ezen eset­
ben az eszeresnek föladata csupán aunak meg­
állapítása, hogy a lörvényszabta föltétel meg­
van-e ? Ha pedig a választók egyharmada el­
lenzi a meghívást, akkor rendes választásnak 
kell törtennie. Ha nincsenek többségben az el­
lenzők, akkor az esperes vagy kiküldöttje kons­
tatálja ezt a körülményt és a meghívásnak 
semmi sem áll útjában.

Balogh Ferencz nem látja a törvényben kife­
jezve, h<>gy a pusbytérium jogosítva van szavazat 
többség megallapitására. nz esperes jelen esetben 
csak a törvényre támaszkodik. Ha a presbyté­
rium nem helyesli az esperes eljárását, akkor 
felsőbb fórumhoz kell fordulnia. így pedig az 
ügyet hosszú időre elodáznák. Indítványa az, 
hogy hívják össze a vá asztókat s tudják meg, 
mi a többség véleménye. A presbytérium csak 
annak konstatá'ására van hivaiva.

Dr. Kovács Sándor azt ajánlja, hogy kér­
jék föl az esperest a többség, illetve a meghí­
vást ellenzék kisebbségének megállapiiására. 
Szóló általános derültség és helyeslés közt je­
lenti ki, hogyha összehívják a választókat, ak­
kor mar nem meghívás, de választás által töl­
tenék be a lelkész! állomást.

Somogyi Pál a presbytérium figyelmébe 
különösen azt a körülményt ajánlja, hogy a 
törvény a presbyteriumot tekinti az egyház­
község képviselőjének, azt hiszi, hogy ennél­
fogva a presbytérium a jelenlegi vitás kérdés­
ben is joggal határozhat.

A választásra jogosultak megkérdezése 
lehetetlenség, a választók jegyzéke készen nem 
lévén, — mivel a jegyzéket csak a választás 
napjának kitűzése után lehet lezárni. — A 
meghívást szerinte a presb.-nak kell bejelen­
tenie.

Dicsőfi József szerint leghelyesebb volna 
az esperest megkérdezni, mi módon gondolja 
végrehajthatónak a többség konslaiálását.

Ozory István dr. újbóli felszólalásában 
a mellett van, hogy hívják öszsze a válasz­
tókat a meghívást ellenzők megállapítása 
végett.

Többen fölszólaltak még ezután : elnök 
szavazat alá bocsátja a kérdéseket t. i. hogy 
a presbytérium hívja-e öszsze a választókat, 
hogy megkérdezze őket a meghívás felől, vagy 
pedig átir az espereshez; hogy nyilvánítsa ki, 
a választók egy harmadánál nem ellenzi több 
a meghívást. Az igy összehívott választók, te­
kintet nélkül a megjelentek számára, határo­
zat-képesek.

A presbytérium ez utóbbi kérdés mellett 
dönt, miután még nehányan a kéidésekhez 
hozzászúlottak.

A presbytérium gyűlése ezután 6 óra előtt 
véget éit.

* Pűnkttsti istenitisateletek A
debreczeni ev. ref. templomokban vasárnap 
ünnep első napján délelőtt következő lelké­
szek tartanak egyházi szónoklatokat : — A
nagytemplomban Kiss Albert, a kőtemplom­
ban Ladányi Gyula anyakönyvvezető, a Kossuth-

utczai templomban D.csdfi József, az ispotá- 
lyiban Könyves Tóth Kálmán. Az istenitisztelet 
végén mindenik templomban urvacsora-osztás 
lesz. Vasárnap délután é; hétfőn mindenik 
templomban, felváltva a legátus-diákok prédi­
kálnak, következő sorrendben: 1-ső nap d. u. 
nagytemplom : Virág István esk.^ fel., kis temp­
lom': Domby László szénior, Kosssuth-utczai 
templom : Nagy Márton 4 th. Ispotály! templom : 
Juhász László 4. th. 2-od nap d. e. nagytem­
plom : Domby László szénior, kistemplom : Ju­
hász László 4 th. Kossuth-utczai templom: Vi­
rág Isvan esk. fel. Ispotály! templom : Nagy 
Márton 4 th, 2-od nap d. e. nagytemplom : 
Juhász László 4 th. Kossuih-utczai templom : 
Dornbv László szénior, ispotály! templom :Virág 
István esk. fel. — A szent-anna-utezai■ róm. 
kath. templomban, vasárnap reggel 7 órakor 
Molnár Kálmán s. lelkész tart misét ; 9 órakor 
dr. Wolaffka v. püspök teljes segédtletevel 

y énekes zenés misét tart, a mise után 
ugyancsak ő szent beszédet mond. '/a12 óra­
kor P á I f y Béla misézik. Délután 3 orakor 
ünnepélyes delesti istenitisztelet, — melyet 
szintén teljes segéklettel a püspök tart.

órakor a rózsafüzér-társaság tartja ájia- 
tosságát körmeuettel s Wolaffka plébános egy­
házi beszédet mond. Héifőn reggel 7 órakor 
Palfy Béla tartja a misét. 9 órakor, mint az 
első napon, ismét nagy zenes misét ezelybrál a 
pü-pök s mond utána hitszónoklatot, l/3 12
órakor Molnár Kálmán tart misét. Délután 3 
órakor délesii istenitiszteletet fog tartani dr. Wo­
laffka teljes segédletével. — Az ágost. bitv. 
evang. templomban pünköst első napján d. e 10 
órakor Materny Lajos lelkész tart fstenitisztele- 
tet, annak végeztével úrvacsorát oszt Mohr 
Béla segédlelkósz. Délután 3 órakor egyházi 
beszédet tart Mohr Béla segédlelkész. Pün­
köst második d. e. 10 órakor konfirmáczió 
tartati k. A szertartást végzi s utána az úrva­
csorát osztja Materny Lajos lelkész. Délután 3 
órakor ima .

* A tultömött főiskola. A debre­
czeni ev. ref. főgymnasium párhuzamos osztá­
lyaival sem lévén képes befogadni az iskolai 
év elején fölvételre jelentkező növendékek nagy 
számát, a legközelebbi egyházkeületi közgyűlés 
elhatározta, hogy legalább a tanintézet régepbi 
növendékei számára lehetőleg biztosítja az in­
tézetben való további megmaradtatásukat az 
által, hogy ily növendékek az isk. év végezté­
vel azonnal jelentkezhetnek a következő isk. évi 
fölvételre. Ez egyházkerületi határozat alapján 
tisztilettel tudatjuk a t. szülékkel, hogy tanin­
tézetünk régebbi növendékei az évzáró vizsgála­
tok végeztével az isk. bizonyítványok kiosztása 
után azonnal s legkésőbb 48 ó. jelentkezhetnek 
a jövő évre való fölvétel czéljából volt ősz ály- 
főnőküknél. Ez alkalommal a fölvételre jelent­
kező tanulók átadják iskolai bizonyítványukat 

befizetik e minden gymn. tanulóra egyaránt 
kirótt egyházker. felügyelői dijat 1 frtot, jövő 
évi bizonyítványuk bélyegdiját 15 krt és az if­
júsági könyvtár számára a négy alsó osztály 
beliek 20 krt, a négy felső osztálybeliek 40 krt, 
vagyis összesen 1 frt 35 krt. illető leg 1 frt 55 
krt, mint a mely dijakat különben is a felvétel 
alkalmával szokás beszedni. Az .ly növendékek 
rendes beirási igazolványt kapnak- Ezen fölvé­
teli kedvezmény nem terjed ki az e égtelen 
osztályzatú, vagy kevésbé szabályszerű maga- 
viseletű tanulókra. Hogy azonban az iiy növen­
dékek se zárattssanak el tanulói pályajoknak 
gymnasiumunkban való folytatásától, a javító 
vizsgálatok ezután augusztus két utolsó napján 
tartatnak. E fölvételre levélben vagy Írásban 
való jelentkezésnek helye nincs, mert rendtar­
tásunk értelmébén a beiratkozásnak személye­
sen (rendszerint a szülék vagy gyámok kísé­
retében) kell történnie. A tanév végén fölvett 
tanuló a kővetkező isk. év elején szept. 4-ig 
bezárólag személyesen tartozik jelentkezni az 
osztályfőnöknél beirási igazolványával, s ha e 
jelentkezést elmulasztja, nemcsak fölvételi jo­
gosultságát, hanem a befizetett dijakat is el­
veszti. Amennyiben az isk. év végén tartott 
beírassál a létszám be nem telik, a további 
fölvétel szept. hóban a szokott időben és mó­
don történik. Debreczen, 1895. május 30. A z 
ev ref. főgymnasium igazgatósága

* A függetlenségi párt nyári 
táncsvigalma. mint már többször emlí­
tettük, junius hó 23 án, azaz vasárnap tarta- 
tik meg a Margit-fürdö dísztermében. Belep-i- 
jegy : személyeukint 1 frt. Belepti jegyek a 
meghívó elömutatása mellett válthatók a kör 
helyiségében és este a pénztárnál. Felülfizeié- 
sek birlapdag nyugtáidéinak. Jó izü ételek és 
italokról gondoskodva lesz. Kezdete 8 órakor. 
A merhivók már készen vannak s közelebb 
szetküidetnek. Előre is figyelmeztetjük azokat, 
kik esetleg meghívót nem kapnának, de arra 
igényt tartanak, hogy az iránt a függetlenségi 
kör helyiségében szíveskedjenek jelentkezni.

* A gazdasági egylet választ­
mánya jun. ho 9-én d. e. 10 órakor, a ser­
téshizlaló telep felállítása tárgyában, a város­
háza nagytermében ülést tart, melyre az ér­
deklődök . z uion is meghivatnak.

* Ballet-előadás. (Színházi jelentés.) 
Tisztelettel ertesitem a n. é. közönséget, mi­
szerint a m. kir. operaház balletszemélyzetét 
Zsuzsanits Emillia magán tánczosnővel az 
élén, kedden 1895. junius 4-én tartandó ballet 
előadásra megnyerni szerencsém volt. — Ezen 
előadásra jegyek már mától kezdve Szent- 
Királyi Tivadar ur müiparávu üzletében a 
következők helyárak mellett válthatók : Családi 
páholy 6 frt. Földszinti páholy 4 frt 50 kr.

másod emeleti páholy 3 frt. I. rendű támlás- 
szék 1—4 sorig 1 frt 20 kr. II. r. támlásszék 
1 frt. III. rendű támlásszek 80 kr. emeleti 
zártszék az első két sorban 60 kr, a többi 
sorban 50 kr. Állóhelyek csakis az előadás 
napján a színházi pénztárnál kaphatók. Deb- 
reczen, 1895. május 30. Kiváló t szielettel 
Tiszai Dezső igazgató.

* Városi közgyűlés. A csütöriökön 
megkezdett városi közgyűlést tegnap d. e. 
folytattak s elsőben a prot. árvatarióalap ma­
radókéról határoztak. A főszátnvevö jelentése 
szerint az árvatarló pénztárnak forgalma a 
múlt évben 458.815 frt 75 kr bevétellel és 
448.035 frt 32 kr kiadassa! zárult. E pénztár­
ban, miután az alap vagyona 292 700 frt., a 
két protestáns egyháznak átadatott, az év vé­
gén csak 10.780 frt 43 kr maradt. E maradék­
ra nézve javasolja a tanács, hogy fenti összeg­
ből 7952 frt 94 kr továbbra is a város áltál 
legyen »községi árva alap« czimen gyiimöl- 
csözőleg kezelendő mindaddig, mig a tanács, 
vagy a közgyűlés azt jónak latja ; ezentúl pe­
dig helybeli illetőségű árvák lennének abból 
felekezeti különbség nélkül segélyezendők. A 
közgyűlés elfogadta e tanácsi javaslatot. Kis- 
uj-uteza elejének rendezése tárgyában nem 
tudtak végleges eredményre jutni. Hosszas 
vita ulán annyit megállapítottak, hogy a 
vargaszin a tanács javaslata értelmében épít­
tessék fel, a jobboldal pedig olykep, hogy az 
Áron-féle telek szereztessek meg es a város 
azon is építsen. —- A csapó-utczai Barcsay- 
háznak az ipariskola czéljaira való megvéte­
lei ajánlja. Ez ügyben névszerinti szavazás 
a junius 7-re kitűzött rendkívüli közgyűlésen 
történik. — A nöegyesület az általa fenntar­
tott női ipariskola 500 frt segélyét lOUO frtra 
kéri felemeltetni. A tanács javasolja, hogy 
az 1895. és 96-ik évben a rendkívüli költ­
ségvetés !erbere a mar megszavazott 500

1 frton felül újabb évi 500 frt segély adassák.
: Megadják a segélyt úgyszintén, a tornaegylet 
: nek is a kért 650.000 darab téglát. A vizveze- 
j ték ügyében kimondotta a közgyűlés, hogy egy 
■ év alatt a tanács, a tanulmányozásra kikül- 
1 dött bizottság munkálataiból jelentést tenni lar- 
5 tozik. A rendőrök fizetésfólemelóst kértek. A 
j közgyűlés elhatározza, hogy a lovasrendőrök 
I mai 400 évi fizetését 450 frtra, a mai gyalog­

rendőrök 20 frt havi fizetését 25 frtra emeli, 
í 1896. jan. 1-től kezdve. Pár apróbb ügy el- 
j intézésé után véget ért a gyűlés.

* Kinevezés. A debreczeni kir. főügyész 
a gyulai kir. ügyészséghez hivatalszolgává

. Mózer János gyulai kir. törvényszéki fugházőrt 
nevezte ki.

* Gép- és kazángyárosok figyel
I mébe.Azou tapaszta ásnál fogva, hogy a gyarte 
j lepeknekés alkatrészeinek készítéséhez használt 
! vas- és aczelleuiezek, továbbá vont és henge 
i relt csövek külföldről való behozatala nagy 
! arányokkal emelkedik, mig a zólyom-brezói 

kir. vasgyár — mely a vont és hengerelt cső 
veket az országban egyedül gyárija — ezen 
árukból csak igen kis mérvben vetetik a ha­
zai gyárosok, illetve vállalkozók által igénybe, 
— a kereskedel ümügyi m. kir. Miniszter ur ö 
nagymőltósaga 92979 sz. a kelt magas leiratá­
val arról értesíti a kamarát, — hogy a jövő­
re az állaim szállításoknál mindenkor csak 
azon gyárosokat fogja figyelemben részesíteni, 
kik az általuk előállított gép —és kazángyárt­
mányaikhoz a zóiyom-brezói vasgyárból szár 
máz) va=- és aczél lemezeket, illetve vont és 
hengerelt csöveket hasznainak. Ezen állami 
gyárnak igénybe vételét a gép- és kazángyá­
rosok részéről, főleg pedig azoktól kik ál ami 
kedvezményekben is részesülnek, ö nagyméltó­
sága a Miniszter ur annál inkább elvárja, 
mert éppen a hazai gépgyárosok, voltak azok 
kiket a nagymeltóságu kereskedelemügyi m. 
kir. Mmiszteum mindenkor különleges támo­
gatásban részesített. A mennyiben azonban 
egyes gyárosok figyelmet érdemlő okoknál fog­
va kénytelenek a hazai gyártmányokat mellőz 
ni, ezennel felhívjuk őket, szíveskedjenek ezen 
okokat nekünk haladék nélkül tudomásunkra 
juttatni. Debreczen, 1895. május hó 28-án, 
A kereskedelmi és iparkamara

* Kölcsönös megelégedés. Két inas beszélget 
egymással:

Nos, hogy vagy megelégedve a gazdáddal ?
— Jól vagyunk egymással. Minden reggel kipo­

roljuk egymás kabátját, azzal a különbséggel, hogy 
ö az enyémet a hátamon porolja ki.

* A kereskedelmi körök figyel 
móbe. A nagyméltósugu kereskedelmi m. kir 
Miniszter urnák 19989 számú magas leirata 
folytán ezennel értésére adjuk a kereskedelmi 
köröknek, hogy Schott Károly osztrák esász. 
kir. kereskedelemügyi miniszteri számtanácsos 
„Handbuch der Vorschriften Uber (Ha.idelssta- 
tistik und Zohwsen des oestr. ung. Zollgebie­
tes« czim alatt oly művet adott ki, mely az 
osztrák magyar vámte üiet külkeresk-delmi sta- 
tistikájára vonatkozólag fennálló törvények és 
rendeletek gyűjteményei kiteles alakban rend 
szeresen egybeállitva tartalmazván. — Ezen­
felül az osztrák magyar általános vámtarifának 
ez idöszerint érvényben álló hiteles és teljes 
szövegét is, még pedig a legutóbb kibocsátott 
göngysuly szabályzat teleiével kiegészítve és r 
a vámtarifa tételei] a beviteli, kiviteli és a 
kiviteli statistikai árujegyzék tételeivel szem 
be állítva és összegeztetve magaban foglalja 
E mü rendkívül besznos segédeszközül szol­
gálhat mindazoknak, kiknek az áruk vámkeze­
lésével és bevallásával dolguk van, amenyiben 
abban gyorsan és könnyen feltalálhatják mind­
azon adatokat és útba igazításokat a melyekre

1895. junius 1.

szükségük van, A mü előfizetési ára futót 
példányonkint 5 frtban van megállapítva és 
megrendelhető Carl Schottnál Rechmüngsrath 
m. k. k. Háudelsmimszteriem Wien X1I1/4 
Baingartenstrasse No-70. Debreczen 1295. má­
jus hó 28-án A keveskeedemi ée iparkamara.

* Az alsó szabolcsi tiszai ámen 
tesitő társulat érdekeltségét grf Dessewffy 
Aurél e nök csütörtökön délután 4 órára ren­
des közgyűlésre hívta öszsze Debreczenbe a 
vármegyeház nagy tanácstermébe. Debreczen 
város képviseletében Ábrahám László v. t. fő­
ügyész jelent meg 136 szavazattal. A tárgyso­
rozat első száma a tiszávölgyi társulat köz­
ponti bizottságának megkeresése volt, hogy a 
közp. gyűlésekre még egy érdekeltségi tag ré­
szére adassék megbízás. — Egyhangúlag gróf 
Andrässy Gyula bízatott meg. A h.-szobosz ói 
ártérre vonatkozólag az artér fejlesztési ügy­
ben kiküldött ötös bizottságnak első fokú ha­
tározata szerint a műszaki ártér, a terveze'ek 
alapján 580 hold kivételével megállapiitatott.
Ez elllen azonban rögtön fellebbezést jelenten 
be Kovács Gyula szobosziói polgármester. Egy 
üresedésben levő mérnöki állásra a meghirde­
tett nyilvános pályázat után Benedek Lajos 
mérnök választatott meg. A társulat a föl. ó 
1895 évben árvédelmi költségekre, 24,323 fit 
43 krt fordított, mit a közgyűlés az árvíz ál­
tal okozott különböző gátsérülések helyrehozá­
sára megszavazott 6554 frt 49 krt, ezenkívül 
czementbe rakott kőburkolatokra 63,930 fit 
80 krt, mely összeg 3 évi részletben fog az 
érdekeltsébe kivittetni. A munkálatok azonban

földhitel intézettől veendő előlegekkel rög­
tön megfognak inditatni. Dabreczen város ta­
nácsának a Hortobágy puszta mikénti öntözé­
sének létesítése czéljából terv költségvetés czél- 
jából a társulathoz beadott megkeresésére a 
társulati főmérnök ulasittatoit, a szóban forgó 
tervezeteknek a belvíz szabályozással egybe- 
függőleg elkészítésére s 1000 frt az esetlegei 
költségekre megszavaztatott. A tiszávölgyi tár­
sulat központi bizottságának arra vznatkozó 
átiratát, hogy a társulat a tiszai társulatok kö­
zös nyugdíj iutézetébe lépjen be — azzal vette 
tudomásul, hogy oda belépni nem kíván. A 
gyűlés vegén még a földmivelésügyi miniszter­
nek több rendelete hirdettett ki, aztán az el­
nök berekesztette a közgyűlést

* Lakbérilletmény-fölemelée. A reg 
várt jó iiir megérkezett : a debreczeni állami 
tisztviselők fölemelt lakbérilietmenyet megál­
lapította Lukács László pénzügyminiszter és 
folyó évi január 1-től fogva folyóvá tevő ren­
deletét pár nap alatt kiadja. Ez örvendetes el­
határozása felől biztosította Király Ferencz 
debreczeni II. kér. orsz. gy. képviselőt, ki az 
állami tisztviselők áldozó-csütörtöki értekezle­
tének felkérése folytán szives volt a késedel­
mes ügynek nyomábaa járni és a kedvező meg­
oldást nyert kérdésben sürgetőleg megkeresni 
a kormányt.

* Rendkívüli közgyűlés. Debreczen 
város törvényhatósági bizottsága májusi ren­
des közgyűlését csaK tegnap végezte be s a 
jövő hó első felében ismét közgyűlésre, ezút­
tal azonban rendkívüli közgyűlésre gyűlnek ösz­
sze. A rendkívüli közgyűlés összehívását szük­
ségessé tette a törvény ama intézkedése, mely 
az ingatlanok vételénél névszerinti szavazást 
rendel el. A rendkívüli közgyűlést a tanács 
javaslatara gróf Degenfeld József főispán junius 
hó 7 ének délelőtti tiz órájára tűzte ki. Ez al­
kalommal névszerinti szavazással véglegesen 
határoznak a kisujuteza rendezéséhez a Márk 
Endre indítványához híven szükségelt Mron 
féle telek megvétele, úgy a szintén a tanács­
nak felajánlott Barcsay féle telek megvétele 
tárgyában.

* Vöröshajn. Egy házban 
és a legjobb barátságban éltek 
mindaddig, a mig egy napon észre 
a fekete hajú cselédleány, hogy katona szerető­
jét elhódította tőle a vöröshaju. — E naptól 
kezdve aztán egymást érte az apró, kevesebb- 
nel-kevesebb összekoczczanás a két cseléd­
leány között. A szeretője által megcsalt leány, 
a hol csak lehetett, bosszautolta, üldözte vö­
rös hajú barátnéjái. — Ma reggel a piaczon 
folyt le közöttük egy kevesebb összeütközés. 
A fekete haja cseledleány, m után összevá­
sárolta a piuczon a különféle árukat és zöld­
ségeket, menni akart, a mikor hirtelen meg- 
pi lantotta a vetelytársnőjéi. Gúnyos nevetéssel 
fordult feléje :

— Ég a k-atemplom. . .
— A vöröshaju erre belemarkolt egy 

zsák paprikába és azt a gúnyolódó szeme közé 
vágta. Csak hosszas csititás és fenyegetés u án 
tudták később közöttük a békét helyre állít'1111-

* Helyi rövid hírek. Elité' t 
betörők. Nagy András 17 éves és 1 áh 
László 13 éves suhan zokat, kik H.-Sz-'bosi- 
lón gyakoroltak a betörés mesterséget, ma 
d. e. ítélte el a debreczeni törvényszék, előb­
bit 7 havi börtönre, utóbbit pedig 14 napi 
elzárásra. — Tolvaj cselédek, fi >a 
Z ófia és Tóth Borosa cselédleányok a Kisuj- 
utczán lakó Bernáth Jenőnétől többfele tár­
gyat akartak ellopni. Tetten kapálván, elzárat­
tak. - A v e r e k e d é s v é g e. Berki Ist­
ván és Kapusi Gábor napszámosok tegnap d. 
u., Cz»bán pékmester ujföldi tanyáján, munka 
közben összeverekedett s Berki kapájával o.yat 
sújtott Kapusira, hogy ezt a közkórházba 
kellett szállítani. Sebe életveszélyes. A teaest 
letartóztatták. — Tolvaj szolga. Hirs- 
chenbauser Sámuel kereskedőtől szolgája szé­
nát lopott. Tettet bevallotta a rendőrség előtt,
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8.

mely 10 napra elzáratta. — Harapós eb. 
Werisx kéményseprő cselédjét, Toroczkai Zsu­
zsannát, tegnap d. u., a kis péterfia-utcián, 
egy eb megharapta A veszélyesnek látszó ku­
tyát a gyepmesteri telepre vitték, hol minden 
valószínűség szerint lebunkóizák.

* A debre caen-fnzea-abony-ohat- 
polgári helyi érdekű vasút részvény­
társaság — tegnap délután 4 órakor tar­
totta meg VI. évi rendes közgyűléséi, a város­
háza nagy termében. A közgyűlést Csávolszky 
Lajos orsz. képv. nem lévén jelen, Szájbely 
Gyula alelnök nyitotta meg és vezette. A köz­
gyűlés tulajdonkepeni tárgyát az igazgatóság­
nak jelentése képezte a lefolyt üzleti évről. A 
jelentés főbb pontjait itt közöljük : »Forgal­
munk emelkedésére nézve könynyebb tájéko­
zást nyújtandó hivatkozunk az ezen jelenté­
sünkhöz csatolt forgalmi adatokra, melyek 
szerint az 1893. évben elszállított 262.295 
személy helyett 1894. évben 289445 
tehát 27150-el több személy szállíttatott vo 
nalunkon : míg az áru forgalomban az 1893. 
évi 45640 tonnával szemben a lefolyt évben 
52228 tehát 6688 tonnával lett vonalainkon 
több továbbítva. Mérlegünk szerint m. évi 
tisztajövedelmünk 95561 forint 93 krt tesz ki; 
tehát az előző év 77195 forint 51 krajczar 
eredményével szemben 18366 forint 42 arral 
kedvezőbb. — Zárszámadásunk tájékozását 
befejezve áttérünk a tisztajövedelem hova 
fordítására. Az üzleti jövedelem 84561 forint 
93 kr. felosztására nézve javaslatunk a követ- 
kexő :

1. ) Az igazagatósági tagok jelenléti je­
gyeiért, illetve költségei megtérítésére 1200 
forint.

2. ) hasonló czimen a felügyelő bizottság 
részére 400 frt, együtt 1900 frt lenne utalvá­
nyozandó a feumaradandó 93951 frt 93 kr. a 
m. év junius 1-én kisorolt 44 drb. elsőbbségi 
részvény beváltására 4400 forint lenne for­
dítandó : a maradrány 89,561 forint 83 kraj- 
czárból az elsőbbségi részvények osztalékát 
részvényenként 2 frt 20 krban javasollak 
megállapítani ; 89,377 frt 20 kr ; a fennma­
radó 184 frt 73 kr pedig a jövő évre lenne 
átviendő.

A fenti osztalékból eddig 4 frt kamatban 
részesült 1 sz. szelvények az 5 % kiegészí­
téséül 1 írtban részesülnének a mi 40626 db 
elsőbbségi részvény után 40626 frt, a 2 sz. 
szelvényekre pedig 1 frt 20 kr rész-osztalék 
esnék ; tehát 40626 db után 48751 frt 20 kr., 
az osztalék mint fent összesen 89377 frt 20 
kr. Azután az igazgatóság és felügyelő bizott­
ság tagjai újból megválasztattak. Az igazgató­
ságba uj tagokul beválasztották Gerhard Gusz­
távot és Graefi Jenőt, póttagul a lemondott 
Kovács Sándor helyett Szőllősy János lett. A 
közgyűlés fél óra alatt véget ért.

»A* iparoskör által junius 16-án 
(vasárnap) a Margit-fiirdö termében tartandó 
nyári tánczvigalomra a meghívóknak a szét­
küldése megkezdetett. Figyelmeztetjük az érde­
kelteket ezen mindég jól sikerülni szokott mu­
latságra.

* Gyárosok figyelmébe A muhl- 
hausenban ssekelő Association pour prevener 
les accidents de fabripue czimü egyesület egy 
igen hasznos munkát adott ki, Collection de 
dispositi óns et,d apareils destimés a eviter 
le accidents de machines csimen, melyben is­
mertek és rajzban bemutatja a gyári üzemek­
ben balesetek elhárítására alkalmas védőkészü­
lékeket. — Minthogy e mü gyárosok részére 
igen hasznos, a kereskedelemügyi m. kir. Mi- 
tér ur ö nagyméltósága magas rendeletéből azt 
a gyárosoknak megszerzés végett ügyeimébe 
ajánljuk azon megjegyzéssel, hogy a müszöve- 
ge franczia, német és angol, ára pedig 15 frank. 
Debreczen 1895. május hó 28-án A kereske­
delmi és iparkamara.

* Eljegyzés. Horovitz Zsigmond a 
• Csokonai« nyomda és kiadó részvénytársa­
ság alkalmazottja, eljegyezte Ellenbogen Jo­
hanna kisasszonyt, Ellenbogen Lipót helybeli 
iparos szép, kedves ős müveit leányát.

* Vénné. Kézdi-Polyáni Vénus forrás 
az eddig ismert ásvány vizek között a legtöbb 
szénsavat tartalmaz és egyébb össze tételeinél 
fogva is a legegeszségesebb természetes ás­
ványvíz. Kapható minden nagyobb fűszer üz­
letben.

* Kérelem. Kik az ács ifjúsági egylet 
állal juo. 22-én rendezendő társas-vacso­
rára jegyeket óhajtanak váltani: kéretnek ezt 
Szabó József egyleti elnöknél, kis-Kos-mth- 
ulcza 149 sz. alatt, vagy a ..Debreczen“ nyom­
da művezetői irodájában (főtér 1828. C-anak 
ház) mielőbb eszközölni, mivel a vacsorálók szá­
máról a rendezőségn-k a vigalom előtt már tu­
domásod kell bírni. — A vacsorát tizenkét 
polgár leány fogja felszolgálni,

Foulard selymet 60 krtól 3 frt 
15 krig méterkint — japani, chinai, s a. frt 
legújabb mintázattal és színekben, ú. m. fekete 
fehér és színes Henneberg selymet 35 krtól, 
14 frt 65 kr méterenkint sírna, csikós, koczká 
zott, mintázottakat damasztot s. a. t. (mint egv 
240 különböző minőségben és 2000 szín és 
mintázattal s. a t. postabér és vámmentesen a 
házhoz szállítva és mintákat küld postafordul­
tával: Henneberg G. (cs. k. udvarsza litó) 
»elyemgyára Zürichben. Svájczba czim- 
zett levelekre 10 kros, és levelező Ispokra 5 
kros bélyeg ragasztandó. Magyar nyelven irt 
megrendelések pontosan elintéztetnek. (2.)

* Bolond gondolatok. (Muki jegy­
zeteiből.)

Ha megmondod nekem, hogy kivel jársz, 
hát megmondom neked, hogy ki ő.

Minden áldás felülről jön, csak a 
kr u m p 1 i nem, az alulról jön.

A gyermekkor tisztán időkérdés: ha az 
én apám elölt húsz évvel jöttem volna a világ­
ra. ma talán én lennék az 6 apja.

Én roppant szerencsétlen vagyok a sze­
relemben: az első kedvesem megszökött, a má­
sodik meghalt és a harmadik feleségem 
lett.

T e 1 i v é r az, a kinek több az őse, 
mint a pénze és adóságait nem fizeti. De ha 
ezt megteszi, akkor nem igaz f jla.

Egy poéta azt mondja, hogy a halál az 
ellenszenvet is gyakran szeretetté változtatja. 
Teljesen igaza van. mert ha valaki utálja is a 
juhot, meg a disznót, azért a rántott bárányt 
és a véres hurkát igen szeretheti.

Csak azt szeretném tudni, hogy mire való 
a hókaparás és a hónak elhordása szekereken, 
egyszerűen oda kell állítani a szekereket és ha 
teljes n megteltek hóval, befogják a lovakat és 
elszállítják.

A zsidók igen okos keleti népek,kik a j ö- 
vőre kölcsönöznek, a jelenre pénzt adnak 
és a múltra semitse adnak.

A ludós és a tánczosné közt az a különb­
ség, hogy a tudós meg mutatja, a mit t u d, 
a tánczosné meg tudja, hogy mit mutat.

Sok levélnél már a papiros is oly durva, 
hogy el sem kell olvasni, a mi benne van.

A hozomány nem egyéb, mint a leány­
nak számokban kifejezett értéke.

Debreczeni piacz.
Debreezen, máj. 30' 

Heti vásár.

1 mm. Búza 7.00 6.95 6.90
1 mm. Kétszeres 6.20 6.10 6.10
1 mm. Rozs 5.80 5.70 5.65
1 mm. Árpa 6.00 5.90 5.85
1 mm. Zab 7.20 6.80 6.70
1 mm. Tengeri 7.00 6.90 6.80
1 mm. Köles 7.00 7.30
1 mm. Rizs 32.00
1 mm. Borsó szeptsségi 18.00
1 mm. Lencse „ 18.00
1 mm. Bab fehér 6.00
1 mm. Köles kása 12.00
1 zsák mm. Burgonya 1.80
100 kiló Szalonna 44.— 46.—
100 kiló Háj 50.— 52 —

Marha-vásár.
(május 28.)

Marha. Felajlátott 940 db, eladatott 465
■ darab.

Irányzat i élénk.
Sertáe-váiáv.

(május 27.)
Sertés. Felhajtatott 1960 drb, eladatot 

I 1240. drb
Árak: Sovány sertés párja: hat hónapos­

tól egy évesig 15—20 frt, egy éves egy és fél - 
j évesig 20—30 frt. 2 évestől feljebb 36—40 
: frt. Öreg sovány 40—50 frt. Kövér sertés 
I kilója 36 —40 kr.

Ló-vásár.

I (május 28.)
LÓ. Pelhajlátott 480 drb, eladatott 160 drb

Napziámávak.
(máj. 30.)

A debreczeni napszám árakat követ­
kezőleg jegyezte fel a rásárbiróság. Egy férfi a 
gazda kenyerén 70 kr, saját kenyerén 1 frt, 
egy nő a gazda kenyerén 30 kr, a saját ke­
nyerén 40 kr, egy gyermek a gazda kenye­
rén 20 kr, a saját kenyerén 30 kr.

Főszerkesztő : Sziaay Gyula.’: 
Feleiő<szerkesztő és lapkiadó : Kósa Barna.

Fömunkatárs : Dr. Bakonyi Samn.
Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 1828.)

Hajdú vármegye és Debreczen sz. kir. Táros Főispánjától
342. 1895.

Pályázati hirdetmény!
A Hajduvártnegyénél újonnan szervezeti 

járás orvo-T állápra, mely évi ötszáz (500) frt 
fizetésből és kétszáz (200) frt utiátalányból 
álló javadalmazással van összekötve, ezennel 
pályázat hirdette!ik, s felhivatnak az ezen ál 
lasra pályázni kívánók, hogy kellően felszerelt 
s a törvényszerű minősítést igazoló pályázati 
kérvényeiket hozzám folyó évi junius 20 ikán 
d. u. 5 órájáig annyival inkánb benyújtsák 
mert később érkezett pályázati kérvények te­
kintetbe vétetni nem fognak.

Megjegyeztetik, hogy a kinevezendő járá­
si orvos a nádudvari járásba lesz szolgálatté­
telre beosztva, 8 ennek folytán ezen járás szék­
helyén tartozik lakni.

Debreczen, 1895. május 24.
(237.) Gróf Degenfeld József, s. k.

Meghívás.
Felkérem az alább megnevezett kaszáló 

birtokosokat, hogy a kaszálójok kiméréséhez a 
jelzett napokon Fancsikán a saját kaszálójok- 
ban megjelenni szíveskedjenek.

Junius hó 4-én Kedden.
Csige Ferenczné 662 sz. a. lakos. 
Viimányi Sándor 2405 sz a. lakos.
Özv. Faragó Bálintné 1384 sz. a. lakos. 
Budai Istvánná 2402 sz. a. lakos.
Borsai Miklós 314. sz a. lakos.

Junius hó 5-ón Szerdán.
S. Nagy Sándor 1259. sz. a. lakos.
Bészler Lajos.
Pásztor Mihályné 2366. sz. a. lakos. 
Hutflész Istvánná 2086. sz. a. lakos. 
Nadányi Sándor.

Junius hó 6-án Csütörtökön.
Harsány! Sándor. 1167. sz. a. lakos.
Nagy János 674. sz. a. lakos.
Erdei Pál. 294. sz. a. lakos.
Bisotka Gábor 870. sz. a. lakos.
Varja* András 2194. sz. a. lakos.

Junius hó 6-án Pénteken.
Debreczeni György. 1187. sz. a. lakos. 
Krasznai Zsuzsanna 2365. sz. a. lakos. 
Márton Jánosné 3649. sz. a. lakos.
Major Péter 686. sz. a. lakos.
Tóth József 2904. sz. a. lakos.

Junius hó 8 án Szombaton.
Kuczik Gábor 2196. sz. a. lakos, 
özv. Zagyva Imréné 364. sz. a lakos. 
Kiss Gábor 2100. sz a. lakos.
Özv. Tóth Bálintné. 1994 sz. a. lakos. 
Szabó Sámuel 12161 sz. a. lakos.

Junius hó 14-én Pénteken.
Jene! Ferenczné 1229 sz. a. lakos, 
özv. Só* Istvánná 1969. sz. a. lakos. 
Porcsin Józsefné 1508. sz. a. lakos.
Vitéz Mihály 3078. sz. a. lakos.
Kiss Istvánné 734. sz. a. lakos.

Junius hó 15-én Szombaton.
Liptai Miklós 385. sz. a. lakos.
Rácz György. 2599. sz. a. lakos.
Boros Jolán és László 2623. sz. lakos. 
Czeglédi Józsefné 2379. sz, a. lakos 
Szegedi István. 226. sz. a. lakos.

Junius hó 17-én Hétfőn.
Koszorús Lajosáé. 1577. sz. a. lakos. 
Ötvös Jánosné.
Bíró Mihály 2970. sz. a. lakos.
Danka Ferencz. 1217. sz. a. lakos.
Dalmi János. 857. sz. a. lakos.

Junius hó 18-an Kedden.
Kövesd! János 2376. sz. a. lakos. 
Horváth János 3537 sz. a. lakos.
Kiss Gábor 145 sz. a. lakos.
Budaházy Józsefné 359. sz. a. lakos. 
Lukács Mihály 2671 sz. a. lakos.

Junius hó 19-en Szerdán.
Szombati Jánosné 249 sz. a. lakos. 
Hegedűs Istvánné 1447 sz. a. lakos. 
Bancsik Gábor 2951 sz. a. lakos.
Arany András 451. zz. a. lakos.
Tóth József 837 sz. a. lakos.

Junius hó 20-án Csütörtökön
Szabó Mihály 2104 sz. a. lakos.
Vértesi Lajos 2463 sz. a. lakos.
Erdei Pál 294 sz. a. lakos.
Arany János 170 sz. a. lakos. 
Pfanschmidt Kálmán Czegléd-utcza.

Junius hó 21-ón Pénteken.
Özv. Bundi Józsefné 744 sz. a. lakos. 
Tóth János 1952 sz. a. lakos. 
Böszörményi Gábor 2461 sz. a. lakos. 
Debreczen 1895 május hó 30.

Törők
(238.) erdőmester.

Kiadó
üzlethelyiség s lakások.

»Takarék és Hitelintézet« tulajdonát 
tevő csapó-u. 335/6 sorszámú háznál, 
egy bolt s mellékhelyiség, hatvan-u. 
1529. sorszámú háznál több lakás, min­
dem órán kiadó.

Értekezhetni az intézeti vezérigazga­
tóval hivatalos órák alatt.

(210) Igazgatóság.

Ház, és felszerelt kereskedő 
bolt N.-péterfia—Nyil-utczán 
3113. sz. a. a városból elköltő- j 
zés miatt miden órán eladó >

Az egyetlen tökéletes 
újonnan szabadalm ázott

önműködő
szia- íz my-pen
„SYPHONIA“

felülmúl minden eddig ismert 
permetezőt, mivel Önműkö­
dően permetez.

Sok eeer ily perme­
tező van már alkalmazásban 

és ugyanannyi elismerő 
klsonyltvány tanúskodik 

arról, hogy a „Syphonia1 
szerkezete minden más hason- 
czélu szerkezetet fölülmúl.

MAYFARTH Ph, és Társa
gazdasági-gép-gyá.r,

különlegességi gyár borsajtők és gyümölcs- 
értókesitési gépek számára 

Bécs, II/l. Taborstrasse 76. sz. 
Árjegyzék és számos elismerő nyilatkozatok ingyen.

(97° Képviselők felvétetnek.

ZDla.d.6 Izláz.
A csapó-utczai városrészen egy jó

lakház tágas udvarral és 1 nyilas 
ondódi földjével igen előnyös felté­
telek mellett eladó. Bővebb felvi­
lágosítással szolgál Ssepessy Gusztáv 
péterfla-ajtó-u. 852. sz. (142.)

Kiadó tanyafőid.
A Kösélyszegben 13

nyilas tanyaföld, jó karban 
levő gazdasági épületekkel el­
látva, 1895. évi szt.-mibály 
naptól

kiadó.
r

Értekezhetni kádas-uteza
1852. sz. a. Csikós András
tulajdonossal.

(232.)

Szűcs Károly
fegyvermüves műhelyét és

raktárát
Széchenyi-u. br. Podmanitzky- 
házba (az ev. ref. kőtemplom­
mal szembe helyezte át.

Midőn ezt tudomásra hozza, 
kéri a vadász-sport kedvelő 
urakat ezen uj helyiségben is 
becses bizalmukkal^ megtisz­
telni. {2il)

#v

Ultit,

Kién EUrgeoj-Paln-Bx-
peltor néven ia ismeret«. 

_*xín aépeieni háziszer most
mír 26 év eta legjebb fájdalom- 

csillapító bedümélesnek fényesén 
beblzonyslt kHezveeynei, «sóznál, tap- 

szaggatásnál stk. aél. A fitid összes ór­
aiban nagy eltszjeutéat ée biztos halasa 
»síében minden oldalról oly elismerést 

hogy mádén betegnek joggal ajánlható.

A Tinót. capalcl compos.
(Horgony- Pain- Expeller)

kimagasló állását a fájdalotnosiiiapiu, bedörssöiések kö­
zött diadalmasan megtartotta, különféle felhajtás és 
utániatok danára; es bisonyára a legjobb bizonyíték
arra néave, hogy a kSsOnaég igen jói meg tudja külön- 
böstetai a jót a rossztól.

Hegy Értéktelel utánzatét ne kapjnnk, bevásárlás al­
kalmával védjegyünkre, a várös horgonyra figyelendő 
és minden üveg ezen jegy nélkül, mint nem valódi 
viászaetatitasdé. A gyógyszertárak ban kapható 40 kr., 
70 kr. vagy 1 frt 20 troyi ízben üvegenként; Bada- 
pesten Tőrök Jóreef gyógyszerésznél. 

Rlokter-ftle gyár Hmdélstaitbia, Thüringiéban.

(498.»t CL.
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Sílift

Fd-, fin is gyeraekrulia-
vásárlók figyelmébe ajánljuk

az Mi ben alapittatott,
országszert,: jó hírnévnek örvendő

NEUMANN M.
budapest-bécsi czéget,

Debreczen, Főtér,
a mag/. kir. postával szemben.

Ezen raktár fel van halmozva saját, 
oaki- szolid készítményekkel, a legflno- 
mabblól kezdve a legolcsóbb minőségig.

lelkiismeretes 
iszolgálás, szi- 

' L-oruan megállapított és minden dara- í 
I bon fe'lüntetelt árak. '

Az üzletház elve:

Uj ! Fürdő-zóna-dij szabás !
Csak 1. 2, 3. i, 5 koronás szobák, mely árban a kiszolgálás is 
benfoglaltatik. A főévad csak 7 hét (jul. 1-től aug. 20-ig.) Elő- 
és utóévá dbau csak fél árak fizettetnek. Ki egy szobát 
rendel az egesz évadra, a ftiévadhan is félárt fizet, 
s szobáját legkevesebb 4 heti tartózkodás után. más­
nak is átengedheti Egy koronás szoba pl. egy
rend. felszerelt ágygy. 1 és szolgálattal 150 
napra 37 frt 50 kr. (75 korona. ' Ezt 
egymás után ketten használva: 
egyenkint 18 frt 75 krt fizetnek. .
Teljes ellátást jutányosán Vj

lehet megalkudni sX
O

r

kád
vasas

nérsékelt,

Közvetlen 
gyorsvonat! 

összeköttetés Bu­
dapestről Ruttkán 

és Galauthán át. Becsből 
Pozsonyon és Oderbergen 

át. Kassá ról. Oderbergröl. Zsol­
na vasúti állomásról (14 ki.) om- 

, V nibusz vagy breaken egy óra alatt 
személyenként 50 kr. vitelbér, Állandó 

posta és távirda Elragadó vidék, a ma- 
*9; gyár vale di Cortina, gyönyörű kirándulások 

központja. Sok szórakozás. 35 C. fokn vas- óz tím- 
sótax-talmu közömbös hérviz Magaslati gyógyhely, 

420. m. Massage és villanyozás. Oer tel-fele terep gyógymód, 
és nagy medenceiiirdök, saját vaslápfardök. szénsavas 

ivóforrások egyénesitö vizgyógymód. Valamennyi ár- 
Kényelem, rend és jóétkezésért az igazgatóság szavatol.

rend. ágyneművel ellátót szoba heti ára szolgál, elöévad 176 kr.

Tsriaíretítelejieli
agyagárúk

chamotte- és keramit-gyárak

czemenlégetők, mészégetők
teljes tervek, égeto-kemenezék minden- 
ii mii szerkezetben, berendezések és
gepezetek, minden a legújabb jónak bizo­

nyult kivitelben.

Hotop Ernő
agyagipar-mérnök 

BUDAPEST BERLIN BRÜNN
Külső váczi-ut 70. Kurfürstenstr 122. Olmützergasse 9

Prospectus ok és felvilágosítások ingyen 
s bérmentve. (135.)

Ruha szövetek
és dis zitése Is:

Pique, Satin, Teile
es cí

mosókelmék.
Napernyők

Női és gyermek
kötények

nagy választékban
Gyenes Lajos

női divat üzletében.

Hazai általános biztosító részvény-társaság,
Ezen uj

Ssuth Ferencz
I elnöksége alatt

I egy millió alaptőkével
* a.la.íc-u.la.n.d.0
!♦!W. magyar biztositó társaság részvényeire
í nálunk jegyezhető és közelebbi értesítés nyerhető.

1 Debreczeni ipar és keresk. bank
Piacz-u., saját ház, I. emelet.

■v* JVse

OOODOODOOOOODDOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO
fHénnel Sámuel
O fémáru-raktár és kutfurrási vállalat.

O K áda s ■ u t c z a, s aját ház.

0 Fürdő* Z—\ Készít :
szivárv ánykutakat,

vizvezelékliez.
minden alakú és nagyságú Jc

8LEG"JA,BBIfef'»“"
§ ' Glosett berendezéseket

3 Elvállal: Épület, tornyok és templomok rézzel való befedését.

Mindenféle rézlemezek raktáron.

8 berendezések
o

Még csak néhány napig
Hu zás már 1895. junius hő 26-án

a ■ 1 ■ re ■ a r ■ r I r i ne ■ r ■ w ■

főnyeremény 60,000 fcxirxt.
Az összes nyeremények összege 160,000 frt.

Sorjcgyvk á 2 Írtért kaphatók a lottó-igazgatóságnál Budapesten (Pest, fővámház 
félemelet), a hová a megrendelt ára postautalvány mellett előre beküldendő, valameny- 
nyi lottó-, só- és adóhivatalnál, a legtöbb postahivatalnál, a bécsi »Merkur«-nál és 
minden városban és nevezetesebb helyiségben felállított egyéb sorsjegyáruló közegnél. 

Budapesten, 1895. január hó 17-én.
137 Magy. kir. lottó-igazgatóság.

&
»; 
w. 
w.

*

Nagy választékban kapható :

különféle rézüstök, üstházak, konyhaedé­
nyek és ólommentesen

ónazott mosófazekak.
Átvesz: ócska rezet cserébe, vagy napi árfolyam szerint.

§ Jó ivó vizű kutak helyben,
8 inig a raktáron levő horgonyozott cső tart, rendkívül olcsó árban 

készülnek.

I Ny,hányni. mélyen leszállított árak mellen. w
IOOOOOGOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO«
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EREIDET!

amerikai varrógépek
csakis nálam kaphatók

ÖT ÉVI JÓTÁLLÁS MELLETT.
A KOCH-fele női szabászat! rajz» és a varrógép oktatás ingyen 

adatik minden családi varrógéphez.
Javítások csak-s nálam szabályosan és alaposan eszközödéinek 

az egyedüli műszerészi iparral

Debrcczenben, Dr. Tihanyi ház, 2084 sz.

Keszler A,

X V Hl. él fii

ElÖfieeteei áralj
helyben. VMT tl'*et4n ktt. 

ígész évre 10
Félévre .
Negyedévre. 2
Kgy fiúra 1

Egjea naui 4

A lap ezcllerai restet illt I 
emény a narkent légin t*ö 

bermentve kulden-j

Elófisethetni hely ij
lelegdi K. Lajos ktnyskere.l 

is » kiad ibivatalbai. h érj

Kibont

Megdobogott 
szive s a harmadil 
polgárainak képvis 
kesedéssel, egyél 
hogy sorompóba 
zeti törekvések unj 
követeli az orszáj 
getlenségét.

Fölemelő, lei t 
jelölő-gyűlés mindt] 
megszólallak a rj 
szerű jelöltjének 
apostoli és magad 
lang lobbant föl 
örömpir, tűz ragyt 
szemekben s éljen! 
a sok száz kipróbj 
ségi polgár.

Ha ezt az 
odaát a hivatalos 
párt seregében, h. 
egy arcz fanyaloj 
összezsugorodik, öl 
fennhéjázó elbizakj

Kibontjuk a 
letes meggyőződést] 
küzdelemre, munkj 
lebeg előttünk őnzj 
hatnak bennünket 
szabadságra, önállc 
a magyar népnek. ] 
a jólétét, boldogság

Ezeknek a 
varázsa alatt állq 
függetlenségi párt | 
erőt, bizodalmát, 
lelkűnkbe s erősenj 
függetlenségi pár | 
diadallal kerül ki 
küzdelemből.

Némuljanak 
egyszersmindenkorí 
delik, hogy a harr 
getlenségi eszmékul 
sárnapi gyűlésen 
polgárainak szine-jj

A JM5BHECÄ

Könyj
— Győry 1

Engedj ni ist eng 
Könyezni néma 
Hadd razza fel 
Merengő, bánato 
Engedd : hogy - 
S elzengjem gya^ 
Alvó balett ! - 
Bocsásd meg azt |

Viragtalan sir ! 
Minő nemes szívj 
A szellő is zukoj 
Mely fajdalomnak 
A szív porából 
S virágos lesz a| 
Mind hiába ! a 
Örökké él a fájdá

Nemes lélek voltl 
Mely immár bam| 
Fakasszanak sírj; 
A szeretetnek kö 
Dalos madár ' e 
Zokogd el velunj 
Jói fog esni ha 
Bus szivünket vi|

Aludj, pihenj a 
Kihűlt szív — I 
Szivem míg lük 
Téged soha el 
Altasson lágyan 
Merengő, bánato-j 
S engedj most 
Könyezni, nemal 

(Jani

Nyomatott a »Debreczeu« nyomdájában. (Főtér Csanak-ház. 1828.)


